
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 11/2/2025 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Απόδοση προσωρινού τριμήνου ΑΜΚΑ σε τρεις σπουδαστές, για 
  να πραγματοποιήσουν την πρακτική τους άσκηση, οι οποίοι δεν το 
  αποδέχονται για λόγους θρησκευτικής συνειδήσεως» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Το 2016 ο Πρόεδρος του «Παγκρήτιου Συλλόγου Υποστηρικτών των Ελληνικών και 
Χριστιανικών Ιδεών», κ. Ιερωνυμάκης Αντώνιος, απέστειλε επιστολή στον τότε ομόλογο 
σας, κ. Νικόλαο Φίλη, με θέμα: «Πρόβλημα Ηλεκτρονικής Εγγραφής μελών του 
Συλλόγου μας στα ΑΕΙ και ΤΕΙ». Σε αυτήν την επιστολή ο κ. Πρόεδρος δήλωσε ότι τα 
μέλη του συλλόγου αρνούνται την αποδοχή ΑΜΚΑ για οποιαδήποτε χρήση λόγω 
θρησκευτικής συνειδήσεως. Παραλλήλως, τόνισε ότι μέλη του συλλόγου τους δεν 
μπορούν να εγγραφούν στο ηλεκτρονικό σύστημα ΑΕΙ και ΤΕΙ για το ακαδημαϊκό έτος 
2016-2017 λόγω της μη αποδοχής χρησιμοποιήσεως ΑΜΚΑ. Τέλος, αιτήθηκε να γίνει η 
εγγραφή τους άνευ αυτού κάτι το οποίο απεδέχθη ο τότε Υπουργός και εξέδωσε την 
ειδική εγκύκλιο με Αρ. Πρωτ. Φ251/148413/Α5 βάσει της οποίας εγένετο αποδεκτή η 
εγγραφή τους, η οποία αφορούσε 11 άτομα. 
Την 28η Μαρτίου απέστειλαν στο Κεντρικό Πρωτόκολλο του Υπουργείου αίτημα το 
οποίο έλαβε Αρ. Πρωτ. 31564/28.03.2024 με θέμα: «Πρόβλημα εγγραφής για πρακτική 
στα ΤΕΙ» και είχε ως παραλήπτες την Διεύθυνση Οργανωτικής και Ακαδημαϊκής 
Ανάπτυξης, καθώς και τον κ. Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου. Στο έγγραφο 
πληροφορούν ότι από τους 11 φοιτητές οι 8 απεφοίτησαν αλλά οι εναπομείναντες τρεις 
εκ των οποίων ο ένας φοιτά στην Γεωπονική του ΤΕΙ Ηρακλείου και δύο στο αντίστοιχο 
ΤΕΙ Γεωπονικής Θεσσαλονίκης αδυνατούν να αποφοιτήσουν, αν δεν 
πραγματοποιήσουν την πρακτική τους άσκηση. Η πρακτική όμως επειδή θεωρείται 
αμειβόμενη εργασία μεθ’ ενσήμων καθιστά υποχρεωτική την κατοχή ΑΜΚΑ, η οποία 
απαιτείται από τους εργοδότες. 
Ως εκ τούτου, αιτούνται για την πραγματοποίηση της πρακτικής ασκήσεως, για να 
λάβουν το πτυχίο τους, την παροχή ενός προσωρινού ΑΜΚΑ διαρκείας τριών μηνών. Η 
παροχή αυτή του τριμήνου ΑΜΚΑ αποδίδεται από το Υπουργείο σας και όχι από το 
Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεως στο οποίο ήδη είχαν απευθυνθεί, 
δηλώνοντας αναρμόδιο και υποδεικνύοντας ως υπεύθυνο το δικό σας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3271

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/2/2025



Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να ικανοποιήσετε το ανωτέρω αίτημα του Συλλόγου και να αποδώσετε ένα 
προσωρινό ΑΜΚΑ τριών μηνών, ώστε να δυνηθούν να πραγματοποιήσουν την 
πρακτική τους άσκηση οι τρεις σπουδαστές για να αποφοιτήσουν επιτυχώς; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




